

# 我市3月1日起实行《机动车驾驶员培训管理规定》 驾校教练车需安装学时记录仪

昨日,市政府发布了市长赵建才签署的第177号政府令——新的《机动车驾驶员培训管理规定》(以下简称《规定》),据悉该规定将于2009年3月1日起开始施行。这次新规有了多处亮点,比如驾校实行学时制、教练车需安装学时记录仪、学员不得单独驾驶学习、驾校应与学员签订培训合同约定代办驾照事宜、驾校不得以承诺办驾照为名招生等,将改变无证经营、培训质量不高、收费不规范等违法行为,维护学员的合法权益。

晚报记者 孙娟 实习生 尚祎杰

## 我市共有60余家驾校

目前,我市依法设立的机动车驾驶员培训学校有60多家,但也有些驾校存在着租个场地,借来几辆车,找几个司机就搭建了“草台班子”招生赚钱。今后,这一现象将被明确禁止。《新规定》中对驾驶员培训机构的资质作出了更为严格的规定,培训管理机构负责对申请人提交的材料中关于教练场地、教学车辆以及各种设施设备的实质内容进行核查,比如教练场地使用权证明、教练场地技术条件、教学车辆购置证明,还需聘用具有教练资格的人员从事培训教学工作,并将聘用教练员的名单报培训管理机构备案。

《规定》指出,市、县(市)、上街区交通管理部门负责组织领导本行政区域内机动车驾驶员培训管理工作。

## 驾驶员培训实行学时制

过去,有的驾校存在着学员不到一次也照拿驾照的情况,今后机动车驾驶员培训实行学时制。

新《规定》指出,机动车驾驶员培训实行学时制,按照学时合理收取费用,培训机构要建立培训计时制度和学时预约制度,学员有权选择培训时间和教练员。同时,培训机构应当充分利用多媒体教学软件、驾驶模拟器等先进科技手段,提高培训水平。

据介绍,今后所有教练车都要安装学时记录仪,这个仪器的使用将使驾校严格遵循培训时间的有关规定,保证机动车驾驶学员学习、训练时间。

## 教练车不得使用报废车辆

《规定》对培训机构教练车作出了明确的要求,培训机构使用的教练车应当具有安全防护装置,安装并使用学时记录仪,禁止使用非教练车或者报废的、检测不合格的和不符合国家规定的车辆从事机动车驾驶员培训业务。

除教练车使用学时记录仪外,教练员还需如实填写教学日志和培训记录,进行实际操作培训时,应当随车教练,不得让学员单独驾驶,不得在未经核定或指定的教练场地、道路从事

教练,不得酒后教练,不得索取、收受学员财物,或者向学员谋取其他利益。

## 驾校应与学员签订培训合同

过去,驾校的收费也是问题多多,到驾校交学费只得到一张收据,为了拿到驾照还得多次交费,拿不到驾照没有合同保护等,今后这些现象都得以改变。

新《规定》要求,机动车驾驶员培训收费标准可由培训机构自主确定,但应公示其收费项目和收费标准。除培训费外,不得另立项目收费或分解收费,培训机构收费应当开具由税务部门监制的统一票据。

值得一提的是,新《规定》还要求培训机构与学员签订培训合同,如需委托培训机构代为办理机动车驾驶证考试报名手续的,还应当就办理费用、提交材料等事项在合同中明确约定。

## 不得以承诺办驾照招生

新《规定》明确指出,培训机构发布的招生广告应当真实、合法,不得含有欺骗和误导消费者内容,同时驾校不得采取异地培训、恶意压价、欺骗学员等不正当手段开展经营活动,不得聘用未取得教练员证的人员从事教学活动或以承诺办理机动车驾驶证为名招收学员。

同时,培训结束后,培训机构建立的学员档案需至少保存四年。

## 没有教练证最高可罚1万元

这一次,新《规定》对于违规行为也制定了严厉处罚。未按规定公示服务内容、费用标准的,拒不改正的可处以500元罚款;在未经许可的教学场地从事培训或者聘用未取得教练员证的人员从事教学活动的,责令改正,并处5000元以上10000元以下罚款;以承诺办理机动车驾驶证为名招收学员的,责令改正,并处1000元以上3000元以下罚款;从事机动车驾驶员培训的教练车未安装使用学习记录仪的,责令改正,并处以500元罚款。

同时,培训管理机构和交通、公安机关交通管理部门的工作人员若参与或变相参与机动车驾驶员培训经营,可依法给予行政处分,构成犯罪的追究刑事责任。



## 芝麻烧饼? 万泉河的奇石

□晚报首席记者 徐富盈/文 晚报记者 张翼飞/图

昨日上午,市民王先生来电称,多次被郑州和央视媒体报道的郑州奇石爱好者李群生,刚刚从海南的万泉河里,捡回一个“带芝麻的烧饼”,准备发起新春赛石会。

记者赶到秦岭路与冉屯西街交叉口附近李群生的家中,只见到处都是放置的奇石,连坐的凳子也是几块石头。今年是本命年的36岁的李群生介绍,他从八九岁开始,就酷爱奇石:“我共收有200多个石种,稀有藏品3000多件,共有3吨多。无法论块来算了,我的仓库里都成了石头。”

李群生小心地拿出纸包着的直径约20厘米的如一个烧饼一样的怪石,石头上布满了芝麻状的小石粒,让人一看就想到芝麻烧饼。“俗话说,进入腊月天有喜事,二十三儿,炕小饼儿。这炕小饼儿,就是吃烧饼。我三年前就听说在海南有这种奇石,我费了很大劲儿,刚从万泉河得到。”

李群生说,他和市内几位奇石爱好者商量,想组织一次新春赛石会,非商业性的。奇石爱好者把自己得意的石头拿出来,好让市民饱一饱眼福。希望爱好奇石的人能报名参加。联系电话:13603717717。

线索提供 王先生

## 河南造手机春节后上市

价格200元到800元不等,能摄像可手写,带MP4、蓝牙等功能

□晚报记者 程国平

本报讯“河南造三新手机的入网测试已全部做完,技术上不存在任何问题,现在工信部正在审批发证过程中,预计10天左右入网证可拿到。”昨天,当三新手机的主创人宋北光得到从北京传回的这一消息时非常高兴:“这意味着三新手机有了正式的身份,春节后首批2万部手机将上市。”

### 能摄像可手写,功能很全

作为河南首个本土手机品牌,河南造手机经媒体报道后引起众人的关注,其价位、功能如何?何时上市?昨日在河南省电子规划研究院院长宋北光的办公室,记者见到了首批下线的三款河南造手机,其中一款大屏幕、银灰色,另外一款黑色搭配红边,还有金色、淡粉等几个主打色,与目前市面上销售的普通手机也没有多大区别。

据宋北光介绍,除外观外,河南造手机在功能上也不比名牌手机少。“双卡双待,130万像素摄像、录像功能,还有MP4、蓝牙以及收音机等功能。”宋北光说,虽然功能齐全,

但三新手机主打中低端客户,价位在200元到800元之间。“经过前期的市场调查,很多人接受这一价位。”

### 春节后上市2万部,今后每年生产100万部

记者了解到,首批下线的三新手机是1000部,还有2万部手机正在等相关部门的批文,一旦拿到入网证,这批手机将下线入市销售。“从心底里说我不急着让新手机上市,因为这是河南的首款自有手机,所以决不允许它上市后有任何的疏漏。”宋北光说,现在技术人员正在做各种测试和改进工作,争取在品质、外观、手续等方面更加完善后再上市,“预计春节后2万部手机上市销售,今后,公司每年将生产100万部左右的手机投入市场。”

宋北光表示,虽然现在三新手机的市场定位主要面向农村,但随着市场需求的变化,今后公司并不排除开发高端机。而且争取让手机的外观更时尚有特色,公司已计划在金属材质的背板上做上清明上河图、少林寺等具备河南特色的图案。



河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

# 96677

省内直拨/市话收费

# 400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702

郑州-深圳 420元起 郑州-上海 240元起

郑州-新加坡1200元起 郑州-首尔 500元起

郑州-悉尼3300元起 郑州-香港1050元起

温馨提醒: 春运期间机位紧张, 请有出行计划的旅客提前订购机票

上述航线优惠均需提前订购, 以上价格不含机场建设费和燃油费等税费

另有多条国内航线提前15天购票可享受2-8折优惠

### 购特惠机票赢精美礼品 积分礼品半价兑换

活动最终解释权:梅苑航空

中国南方航空精品航线推荐



Http://www.65622222.com